

Správa o činnosti ZPOZ pri MsZ v Poltári za rok 2015

Samosprávam miest a obcí priamo zo zákona o obecnom zriadení vyplývajú povinnosti starať sa nielen o hospodársky rozvoj svojho územia, ale i zabezpečovanie sociálneho a kultúrneho života obyvateľov. K tomu im slúžia profesionálne účelové zariadenia a významnú pomoc nachádzajú i v občianskych združeniach. K nim nepochybne patrí aj Združenie zborov pre občianske záležitosti. Všade, kde jeho členovia aktívne pracujú, výsledky ich snaženia sa odzrkadľujú na vysokej úrovni rôznych občianskych slávností a obradov. Aj cez ne občania posudzujú a hodnotia predstaviteľov vlastnej samosprávy po stránke osobnostného prístupu k uspokojovaniu základných spoločenských potrieb ľudí.

V stručnosti vás oboznámim s činnosťou ZPOZ-u pri Mestskom zastupiteľstve v Poltári za rok 2015:

Spolu prevedených občianskych obradov bolo **54**. Narodených detí v meste Poltár spolu **39**, uvítaných na mestskom úrade 9 (z inej obce Čes. Brezovo 1 dieťa zaplatili 110,20 €), sobášov uzavretých spolu v meste Poltár **16** (na MÚ v Poltári 7, cirkevnou formou a to v Rímskokatolíckom kostole v Poltári 6, v Evanjelickom kostole v Poltári boli 2 sobáše, v Českom Brezove v Evanjelickom kostole 1) 10 sobášov bolo uzavretých pred iným matričným úradom v mieste bydliska nevesty. Chomút manželstva neutiahlo dvadsať párov.

Počet zomretých občanov bolo **54**, občiansky pochovaných **18** občanov, z toho boli 2 občania z inej obce, cirkevných rozlúčok bolo spolu **25**, z toho katolíckych **15** a evanjelických **10**). Ostatné pohreby 13 boli v mieste posledného bydliska zomrelých, ktorí boli v zariadení sociálnych služieb. **K 31.decembru 2015 malo mesto Poltár 5 709 (5615) obyvateľov.**

Okrem uvedených obradov sme pripravili pre občanov aj iné: MDŽ v KD v Poltári, Deň učiteľov, Deň matiek v KD, Prijatie darcov krvi, Rozlúčka so žiakmi 9. ročníkov ZŠ, Vyraďovanie žiakov materských škôl, Oceňovanie najlepších žiakov škôl, 30.výročie uzavretia manželstva – perlová svadba, Udelenie Ceny mesta Poltár OZ OPONA, Slávnostné odhalenie pamätnej tabule s podobizňou primátora mesta Poltár Jána Koršóa, Mesiac úcty k starším – vystúpenie v KD v Poltári spolu s Kašuba Bandom a detským súborom Kukučky, Mesiac Úcty k starším vystúpenie spolu s deťmi MŠ v Zariadení sociálnych služieb v Poltári, v ZSS Tilia Slaná Lehota, Vyhodnotenie literárnej súťaže: Najmilší učiteľ, učiteľka, 4. ročník Kosturov výtvarný Poltár a iné mestské oslavy, výročia oslobodenia.

Pri príležitosti 80., 85., 90., 95.narodenín sme navštívili spolu 32 jubilantov. Okrem uvedených sme s primátorom mesta navštívili 103 ročnú jubilantku pani Máriu Bahledovú.

Od tohto roku pri každej návšteve a hlavne gratulácii odovzdávame jubilantovi kytičku kvetov, blahoželanie a darček všetko spolu v hodnote 20 €. Tieto stretnutia sú srdečné a naši jubilanti sú šťastní, že si na nich spomenieme a nájdeme čas sa s nimi porozprávať, venovať im náležitú pozornosť.

V tomto roku jednotliví členovia ZPOZ vykonali tento počet obradov: primátor mesta Pavel Gavalec 14, MUDr. Radovan Baník 8, Mgr. Martina Brisudová 6, Mgr. Lenka Talánová 1, Ing. Mária Pribilincová 39, Ľuba Šáľková 40, Mgr. Jana Koróniová 8, Jana Abelovská 8, Mgr. Petra Ridzoňová 7, Mgr. Dagmar Vývleková 23, Ing. Peter Pribilinec 7, zapisovateľky zapísali Elena Dirbáková 63 strán, Zita Hricová 53 strán.

Počet občianskych obradov v porovnaní s minulým rokom stúpol. Klesol nám počet uvítaných detí na mestskom úrade. Napriek tomu, že pri narodení dieťaťa posielame rodičom blahoželanie spolu s pozvánkou na slávnostný obrad, väčšina rodičov na tento náš podnet ani nereaguje. Je to smutné, pretože za obrad nemusia platiť, a každé dieťaťko dostane darček a pamätnú knižku. Chcela by som požiadať primátora mesta, aby bola naša práca spropagovaná na internetovej stránke, a taktiež aby bola o občianskych obradoch vedená aj fotografická dokumentácia, ktorá by bola prezentovaná na vývesnej tabuli pred budovou MsÚ. Mnohí občania ani nevedia, čo v skutočnosti pre občanov robíme, a taktiež, že všetky občianske obrady sú pre našich občanov bezplatné. V minulom roku sa investovalo do zariadenia obradnej siene a tohto roku je nevyhnutné riešiť klimatizáciu obradnej siene. Dúfam, že aj tu prítomní poslanci podporia tento problém a konečne sa nainštaluje klimatizácia.

Ústredná rada Združenia ZPOZ Človek človeku schválila zameranie XXI. celoslovenskej prehliadky programov ZPOZ v r. 2016 v jubilejnom roku 25. výročia vzniku Združenia ZPOZ Človek – človeku v SR a dohodla sa, zaradiť do koncepcie prehliadky všetko z našej činnosti – obrady, spoločenské slávnosti i spomienkové slávnosti. Je potrebné sa vyjadriť, či sa zúčastníme tejto prehliadky. K 25. výročiu vzniku združenia sa uskutoční i slávnostný seminár.

Hoci kolotoč dní i nás zpozárov, každý deň unáša do víru rôznych pracovných, či rodinných povinností, vždy ochotne poskytneme a ak nám to zdravie dovolí, aj budeme poskytovať, komukoľvek oporu, radosť, povzbudenie. Veď treba vedieť šepnúť milé slovo, pridať úsmev i pohľad očí plný pochopenia. To je naša „práca“.

Verím, že ňou budeme, deň za dňom, mesiac za mesiacom a rok po roku i naďalej obdarúvať našich spoluobčanov citom, nehou a spoločnou prítomnosťou, aby sme si navzájom poskytli obyčajné ľudské šťastie utkané z maličkostí.

V závere sa chcem Vám všetkým poďakovať za spoluprácu a za prácu, ktorú ste vykonali v prospech našich občanov. S nikým som nemala problémy dohodnúť sa na termíne obradu, prípadne na výmene v účinkovaní na obradoch. Ďakujem Vám za prejavy ľudskosti a úcty človeka k človeku.

V Poltári, dňa 11. januára 2016

Vypracovala: Ľuba Šáľková